

СУББОТА, 17 МАРТА 2018 ГОДА

# ВПЕРЕД

№ 32-33

(12556-12557)



ЗОЛОТОЙ  
ФОНД  
ПРЕССЫ  
2013

2013



НОВЫЙ ОСКОЛ  
1647

Цена свободная.  
12+

ОСНОВАНА В АВГУСТЕ  
1921 года

НОВООСКОЛЬСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА [/www.vperedbel.ru/](http://www.vperedbel.ru/)

СТРАДА - 2018

На ежегодном собрании районной ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов (БелАККОР) были подведены итоги работы в 2017 году и определены задачи на перспективу.

## Скоро в поле

С отчетом выступил руководитель ассоциации А. Ф. Калинин. Он отметил, что новооскольские фермеры, работая в сложных погодных условиях, добились неплохих результатов. Средняя урожайность зерновых составила 35 ц/га. Это выше, чем в прошлом году, но ниже показателей передовых хозяйств, так что, есть к чему стремиться.

В работе собрания приняла участие исполнительный директор БелАККОР С. Н. Скрыпка. За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие кооперативного движения она вручила Почетные грамоты БелАККОР главам КФХ, добившимся в 2017 году лучших результатов хозяйственной деятельности. Также она рассказала о мерах поддержки, которую областная ассоциация оказывала и планирует оказывать в будущем своим членам, пригласила новооскольцев к взаимовыгодному сотрудничеству.

Перед участниками собрания выступили и ответили на интересующие их вопросы представители Россельхознадзора и Россельхозбанка, налоговой, ветеринарной и санитарной служб. Состоялась презентация новых препаратов, позволяющих эффективно бороться с болезнями животных и растений, повышающих их продуктивность.

Итоги состоявшегося обмена мнениями подвел начальник управления сельского хозяйства и природопользования администрации Новооскольского района В. Н. Локтев.

С. СЕРГЕЕВ.

## ВНИМАНИЕ!

В день выборов Президента Российской Федерации МКУ-СОССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Новооскольского района» информирует о возможности предоставления пожилым гражданам и инвалидам услуги службы «Социальное такси» для транспортировки к месту голосования. 18 марта услуга бесплатная.

За более подробной информацией обращаться по телефону: 4-65-14, 4-44-92.

18 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ

БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖКХ

## Снегопад - горячая пора

Кто-то воспринимает пушистые, зимние «ковры», что расстилает повсюду природа-матушка, как повод для романтических мечтаний и лыжных прогулок, кого-то «белоснежный пейзаж, наоборот, пугает, загоняя в теплые жилища подальше от холодов и пронизывающего ветра. Но есть среди нас и те, для кого, в силу их профессии, любые капризы погоды, особенно, самые неприятные, превращают обычный рабочий график в самый настоящий аврал.



Так, для дорожных рабочих по благоустройству Евгения Безух и Юрия Стародетко, а также их товарищей и коллег - сотрудников МБУ «Новооскольское благоустройство», снегопад неизменно становится «горячей погодой».

Как выяснилось, нынешняя зима не на шутку решила погостить подольше, старательно доказывая, что март вполне может стать вторым февралем, и теперь старательно «аргументирует свою точку зрения» морозами и снегопадами. Даже снегоуборочные машины, подчас, не выдерживают выпавших на их долю нагрузок, а вот люди... Расчищая путь идущим и едущим своим зем-

лякам, эти неутомимые труженики в рабочей униформе стараются успеть повсюду, где нужна их помощь. Даже в свой профессиональный праздник вряд ли смогут они порадовать себя уютной атмосферой домашнего тепла, в кругу родных и близких. Их ждут занесенные снегом улицы, и не только - привычных зимне-весенних хлопот накопилось немало. Давайте же пожелаем им сил и терпения, оптимизма и благополучия, крепкого здоровья, доброй погоды и, конечно же, успехов в их таком нелегком, но таком нужном и важном для всех нас труде.

М. ВОРОНИНА.  
Фото Н. Щербина.

До 31 марта вы можете  
подписаться на районную  
газету «Вперед»  
на II полугодие 2018 года  
по цене I полугодия -  
499 руб. 74 коп.

Подписаться можно в почтовых отделениях связи, у почтальонов и в редакции газеты «Вперед».

Хотите сэкономить -  
поспешите!

## С Днём рождения, малыши!

Администрация Новооскольского района рада приветствовать юных жителей района, регистрация рождения которых произведена в отделе ЗАГС и администрациях сельских поселений района в феврале 2018 года.

Здравствуйте: Морозов Алексей, Ситникова Василиса, Радомская Екатерина, Евсеев Сергей, Галичихина Евгения, Ключко Елизавета, Микуланин Иван, Мусин Максим, Хоревский Олег, Корнаков Данил, Борисовский Дмитрий, Лындина Мария, Бутенко Александр, Беловодов Назар, Мищук Илья, Капитула Кирилл, Щекин Александр.

Отдел ЗАГС.

## ЗАГС СООБЩАЕТ

В 2017 году на территории Новооскольского района родилось больше мальчиков, чем девочек, увеличилась рождаемость вторых, третьих и более детей. В 2017 году было вручено больше сертификатов на получение материнского (семейного) капитала.

Уже стало традицией при государственной регистрации рождения ребенка и заключении брака вручать справочно-информационные сборники для молодых родителей «Основы здоровой семьи», которые являются подарком главы администрации Новооскольского района. Новорожденному вручают грамоту «В Благословение на добрую жизнь во Славу Святого Белогорья и Отечества», поздравления главы администрации района.

Особое внимание уделяется регистрации рождения двойняшек, рожденных в районе. За 2017 год зарегистрировано рождение 4 двойни.

# От всей души, для вас, любимые!

Под девизом «Вы прекрасны, женщины России!» состоялась концертная программа, подготовленная для жительниц с. Ярское работниками местного Дома культуры. Концерт получился не только зреющим и интересным, но и очень романтическим - ведь все его номера были посвящены женщинам, любви и весне. Замечательные солисты, вокальные и хореографические коллективы без устали радовали зрителей своими выступлениями, а дружные аплодисменты и восхищенные крики «Браво!» раздавались на протяжении всего концерта.

А еще в этот день свои сюрпризы и поздравления подготовили к празднику не только артисты. Так, например, А. З. Величко - дедушка одной из участниц детского танцевального коллектива «Калинка» порадовал трогательными словами поздравлений и сладким подарком. Завершилась концертная программа пожеланиями здоровья, благополучия, мирного неба и, конечно, зрительским признанием и восхищением.

**И. РОМАНЕНКО,**  
художественный руководитель Ярского СДК.

Как же приятно все-таки получать подарки к празднику! Особенно, когда подарки эти необычные, творческие и несут в себе море положительных эмоций, заряд бодрости, хорошего настроения и предназначаются они самим нежным, самым прекрасным и добрым - нашим женщинам.

Вот такой чудесный сюрприз сделали для жительниц села Макешкино артисты и творческие коллективы Немцевского ДК. Музыкальные подарки для мам, бабушек, любимых под-

Не случайно этот праздник приходит к нам ранней весной. Ведь весна и женщины так похожи и неразделимы. Каждая наполняет мир светом и радостью, каждая является началом всех начал: началом женщин, началом любви.

В нашем районе в этот день было столько хорошего и доброго сказано в адрес наших замечательных, красивых, умных, работающих женщин, столько желаний здоровья, счастья, благополучия.

В канун праздника в Центре культурного развития «Оскол» представительницы различных профессий, домохозяек и ветеранов тепло и сердечно поздра-

рут тронули до глубины души. А еще были номера, посвященные родному селу, малой родине, что особенно ценно и дорого для простого сельского зрителя. Яркие, красивые костюмы, искренность, душевное тепло и мастерство исполнителей сделали праздничный вечер просто незабываемым. Жители села Макешкино от всего сердца благодарят своих талантливых соседей за прекрасный, творческий подарок!

**Н. ТЕРЕХОВА,**  
руководитель кружка Макешкинского СДК.

Праздничные выходные для наших земляков оказались очень насыщенными самыми разными событиями. «Мелодия любви» - под таким романтическим названием подготовили праздничную концертную программу для своих милых односельчанок артисты и работники нашего Богородского ЦКР. А для того, чтобы торжество стало особенно ярким, подготовку к нему начали заранее. Помимо репетиций концертных номеров, мастерицы С. Ковылина и О. Андриянова шили новые костюмы, участники кружка «Умелые ручки» под руководством Е. Светличной готовили своими руками подарки для мам и бабушек. Желание подарить своим односельчанам настоящий празд-

ники глава администрации района А. Н. Гридинев, уполномоченный по правам ребенка в Белгородской области Г. А. Пятых, клирик Успенского собора отец Роман и другие.

Творческие коллективы, солисты ЦКР «Оскол» дарили представителям прекрасной половины человечества свое замечательное искусство.

В нашу редакцию уже «прилетели» весточки о том, как чествовали самую прекрасную половину человечества, какие трогательные признания в любви звучали в адрес наших милых женщин. Небольшой обзор мы хотим предложить вниманию наших читателей.

ник было настолько сильным, что все, конечно же, получилось, и все мелодии, все танцы, инсценировки и поздравления превратились в незабываемое торжество. Посетили праздничное мероприятие также и работники Великомихайловского музея им. Первой Конной Армии. Они подготовили и представили очень интересную тематическую выставку «Для женщин с любовью!». В ее экспозиции были представле-

на экспозиция открыток 40-60-х годов прошлого века, собранная И. А. Никитиной.

Однако, на этом праздничные торжества не закончились. Очень хотелось бы отметить нашу активную и творческую молодежь, которая с удовольствием проводит свой досуг в нашем Богородском ЦКР. Талантливые, неунывающие, энергичные представители молодого поколения с удовольствием занимаются в спортивных секциях и самых различных кружках по интересам, принимают участие в культурно-спортивных эстафетах и творческих конкурсах, не пропускают ни одного значимого события. Во время же праздничных выходных по инициативе культурно-образовательного центра Елены Светличной была проведена яркая, зреющая и веселая конкурсно-игровая программа «А ну-ка, девушки!». Прекрасные представительницы молодого поколения под дружные аплодисменты зрителей демонстрировали свои таланты, знания и умения в самых разных областях. В итоге удалось порадовать не только конкурсанткам, получившим Почетные грамоты и сладкие призы, но и всем присутствующим, получившим и заряд бодрости, и возможность живого, веселого общения.

**М. НОВИКОВА,**  
директор Богородского ЦКР.

## ИЗ МУЗЕЯ 1-ОЙ КОННОЙ АРМИИ

*В наш век всеобщей информированности очень непросто найти об известном человеке что-то новое. О Семёне Михайловиче Будённом, казалось бы, известно всё, о нём слагали песни и стихи, рассказывали легенды и факты. Но одну деталь его биографии знают не все. Полными кавалерами Георгиевского креста во время службы в Царской армии стали многие храбрые бойцы, но только Семён Михайлович, единственный в истории, получал Георгиевский крест пять раз. Своей первой награды, Георгиевского креста 4-й степени, полученного за решительную атаку и разгром врага под Бжезинами, захват трофеев-повозки с оружием, повозки с хирургическими инструментами, тридцати пяти повозок с тёплым обмундированием и захват около двухсот пленных, Будённый лишился за рукоприкладство к старшему по званию вахмистру Хестанову. А произошло это так.*

Дивизия стояла в районе Тбилиси около месяца. И этот месяц, по воспоминаниям Будённого, отложился в его памяти, как одно из мрачных событий его жизни. По существующим в царской армии правилам офицеры могли распоряжаться денежным довольствием, выдаваемым на содержание солдат и лошадей. Эти деньги разворовывались, и дошло до того, что солдатам перестали готовить еду, а для лошадей выдавать фураж. Некоторые офицеры пьянизовали, издевались над солдатами. Особенно усердствовал унтер-офицер Хестанов.

Все это не могло не отразиться на настроениях среди солдат. Боевой дух стремительно падал, и Будённый, избранный армию своим домом, очень сильно переживал происходящее. Не раз он вызывал неудовольствие начальства тем, что уважительно относился к низшим чинам. Но если считал, что солдат недобросовестно несет службу, спуску не давал. Теперь же на его глазах подрывались основы армии - что можно требовать от голодного солдата? Негодование копилось у него в душе, требовало выхода, что-то должно было произойти.

Когда в очередной раз во время занятий по стрельбе солдаты задали Будённому вопрос, когда же закончится голода, тот отправил их с этим вопросом к вахмистру Хестанову. Через некоторое время злой вахмистр набросился на Семёна со словами: «Это ты подбиваешь своих людей на бунт! Я прикажу тебе арестовать!» С этими словами он ударил Будённого кулаком в лицо, приказав тому стать по стойке «смирно». Все, что накипело в душе у Семена за эти недели, разом всхлынуло, затуманив сознание. Он развернулся и крепко удалил вахмистра. Хестанов, как сноп, повалился на землю и лежал там довольно долго. После того, как пришел в себя, он молча поднялся и ушел. За этот поступок Будённому полагался военно-полевой суд и расстрел. Было проведено расследование, но ни один солдат не выдал своего командира. Все придерживались одной версии, якобы видели своими глазами, как вахмистра ударил копытом конь. И все же через некоторое время знакомый штабной писарь предупредил Семёна, что ротмистр подал рапорт на имя командира полка с просьбой предать Будённого военно-полевому суду.

## Пять «Георгиев»

Так как от суда пощады ждать не приходилось, то Семен решил бежать. Бежать с ним решили также трое наиболее преданных ему солдат взвода. Но побег не состоялся: на очередном построении адъютант полка зачитал приказ по дивизии, в котором говорилось о том, что старший унтер-офицер Будённый за совершенное им преступление подлежит преданию военно-полевому суду и расстрелу, однако, учитывая его честную службу, командование дивизии решило под суд его не отдавать, а лишить Георгиевского креста. Тут же крест с Будённого сняли, однако он остался на своей должности взводного унтер-офицера.

Наконец дивизию вновь отправили в зону боевых действий, к турецкому городу Van. В боях за этот город Будённый вновь отличился: под его командованием взвод проник глубоко в тыл турецких войск и в решающий момент боя захватил вражескую батарею, что позволило дивизии одержать победу и опрокинуть турецкие войска.

За этот подвиг командир дивизии вновь наградил Будённого Георгиевским крестом четвертой степени. Так Будённый вернул дважды завоёванный крест, как он потом любил уточнять - «Свой самый дорогой крест».

Затем в январе 1916 года Кавказскую дивизию включили в состав экспедиционного корпуса генерала Багратова и отправили в Персию, на Багдад. В результате тяжелых боев под Менделиджем с превосходящими силами турок дивизия отступала к Керманшаху. Командир полка приказал Будённому силами его взвода прикрывать обозы. Троє суток драгуны вели непрерывные бои, иногда предпринимая контратаки. В одной из таких атак Будённый лично захватил в плен вражеского офицера. Приказ был выполнен, обозы сохранены, личный состав взвода потерпел не понес. Будённого наградили Георгиевским крестом третьей степени.

Затем - вновь наступление на Багдад. По уже сло-

жившейся традиции поручать самые ответственные задания третьему взводу старшего унтер-офицера Семена Михайловича Будённого отправляют вперед, на разведку турецких укреплений. Через некоторое время посланный им с донесением посыльный вернулся обратно и доложил, что дивизия отступила, а он наткнулся на колонну турок. Будённый принял решение повернуть назад. При отходе взводу встретился турецкий караван, груженный продовольствием, который был атакован и захвачен. Пленные рассказали, что перед обозами движутся крупные турецкие силы. Стало ясно, что прорываться в лоб нельзя. Взвод двинулся проселочными дорогами вдоль линии фронта. Рейд продолжался 22 дня. Выбрав подходящий момент, Будённый отдал приказ на прорыв. При этом была захвачена в плен турецкая застава, охранявшая участок фронта в районе села Вариле. Когда взвод вместе с пленными прибыл в расположение своего полка, радости и удивлению сослуживцев не было предела: их уже не ожидали увидеть живыми, и в приказе по полку личный состав взвода исключили из списков части как без вести пропавший. Все солдаты взвода были представлены к наградам, а Будённый получил Георгиевский крест второй степени.

Под Керманшахом дивизия снова вела оборонительные бои в течение трех месяцев. Однажды эскадронный вахмистр собрал всех взводных унтер-офицеров и сообщил, что командир полка приказал каждому эскадрону добить «языка». Вахмистр мог приказать любому из присутствующих отправиться на выполнение задания, однако он предложил тянуть жребий. И вновь военный бог Семена Михайловича не позволил ему остаться в стороне: жребий достался Будённому. Поскольку в результате боев и болезней во взводах осталось очень мало людей, пришлоось брать по одному добровольцу от каждого взвода - всего четыре человека.

Будённый тщательно готовился к операции.



Днем добровольцы провели предварительную разведку, изучив турецкую оборону, и наметили участок для захвата. Глубокой ночью маленький отряд двинулся вглубь турецких позиций. Шли очень осторожно, часто пробирались ползком. Прошли первую линию окопов - врага не обнаружили, вторая линия - огнить никого. Добрались до третьей линии и обнаружили там множество турок. Залегли, стали ждать - никто из турок не показывался из окопов. Расстроенные, они сбились обратно, но услышали невдалеке разговор. Это оказался полевой караул.

Трех солдат Будённый отправил скрутить часовых, а сам забрал винтовки спящих турок и после этого на турецком языке приказал всем поднять руки вверх. Сонные, растерявшиеся солдаты не смогли оказать серьезного сопротивления, и в расположение части команда доставила шесть вражеских солдат и старшего унтер-офицера. После этой операции всех четырех солдат наградили Георгиевскими крестами, а Будённого наградили Георгиевским крестом первой степени. Он стал обладателем высшей солдатской награды того времени - Полного банта георгиевского кавалера, что открывало ему дорогу в офицерский корпус царской армии. Однако судьба распорядилась иначе: уже шел 1917 год, год крутых перемен в русской истории.

**С. ИГНАТЕНКО,**  
мл. научный сотрудник  
МКУК «Великомихайловский музей  
имени Первой Конной Армии».

# Расписание движения транспортных средств

## в пригородном и городском сообщении на территории

### Новооскольского района на первое полугодие 2018 года

Маршрут	№ 101 «Новый Оскол АС Киселевка»		
Остановки	Новый Оскол АС, Погромец, Оскольское, Голубино, Киселевка		
Начало движения – 6-10 час; окончание движения - 19-00 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	06 час. 10 мин.	07 час.00 мин.	
	13 час. 50 мин.	14 час. 40 мин.	Ежедневно, в выходные и праздничные 1 и 2 рейсы
	17 час. 20 мин.	18 час. 10 мин.	

Маршрут	№ 113 «Новый Оскол АС - Богородское»		
Остановки	Новый Оскол АС, Ниновка, Ольховатка, Беломестное, Ендовино, Слоновка, Богородское,		
Начало движения – 5-40 час; окончание движения - 15-40 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	05 час. 40 мин.	06 час. 30 мин.	Вторник, четверг,
	14 час. 00 мин.	14 час. 50 мин.	суббота

Маршрут	№ 102 «Новый Оскол АС - с.Великомихайловка» (ч/з Тростенец)		
Остановки	Новый Оскол АС, Ниновка, Козловский уч-к, С.Поляна, Киселевка, Тростенец, В.Михайловка		
Начало движения – 5-40 час; окончание движения – 16-10 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	05 час. 40 мин.	06 час. 50 мин.	Вторник,четверг,суббота
	13 час. 50 мин.	15 час. 00 мин.	

Маршрут	№ 114 «Новый Оскол АС - Ж/Д – Прибрежный – Ниновка – Подольхи»		
Остановки	Новый Оскол АС, Ж/Д вокзал, Прибрежный, Ниновка, Подольхи		
Начало движения – 6-30 час; окончание движения – 18-40 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	06 час. 30 мин.	07 час. 05 мин.	
	11 час. 00 мин.	11 час. 35 мин.	Понедельник, вторник,
	13 час. 50 мин.	15 час. 25 мин.	среда, четверг, пятница
	17 час. 30 мин.	18 час. 05 мин.	

Маршрут	№ 103 «Новый Оскол АС - Шараповка»		
Остановки	Новый Оскол АС, Яковлевка, х.Косье, Шараповка		
Начало движения – 8-00 час; окончание движения 13-00 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	08 час. 00 мин.	08 час. 30 мин.	Среда,суббота
	12 час. 00 мин.	12 час. 30 мин.	

Маршрут	б/н «Новый Оскол АС – Большая Яруга» ( сезонный )		
Остановки	Новый Оскол АС, ж.д. вокзал, ул. Дорожная, о. Дачи, х. Большая Яруга		
Начало движения – 8-00 час; окончание движения - 14-40 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	08 час. 00 мин.	08 час. 20 мин.	Суббота,воскресенье
	14 час. 00 мин.	14 час. 20 мин.	и в праздничные дни (с апреля по октябрь)

Маршрут	№ 104 «Новый Оскол АС - Скрынниково»		
Остановки	Новый Оскол АС, Ниновка, Ольховатка, Беломестное, Ендовино, Гринево, Боровки, Шевцов, Немцево, Скрынников		
Начало движения – 5-40 час; окончание движения - 16-10 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	05 час. 40 мин.	06 час. 50 мин.	Понедельник, среда,
	13 час. 50 мин.	15 час. 00 мин.	пятница, воскресенье

Маршрут	№ 1 «Новый Оскол АС - ул. Мира»		
Остановки	Новый Оскол АС, ул.Тургенева, ул.Кооперативная, ул.Колхозная, ул.Пушкина, ул.Дзержинского, ул.Кирова, ул.Успенская, ул.Гагарина, ул.Славы, ул.Красноармейская, ул.Рождественская, ул.Дорожная, ул.Мира		
Начало движения – 07-40 час; окончание движения - 19-05 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	07 <sup>40</sup>	08 <sup>20</sup>	
	09 <sup>45</sup>	10 <sup>25</sup>	
	11 <sup>05</sup>	11 <sup>45</sup>	
	12 <sup>25</sup>	13 <sup>05</sup>	
	13 <sup>40</sup>	15 <sup>05</sup>	
	18 <sup>25</sup>	19 <sup>05</sup>	

Маршрут	№ 106 «Новый Оскол АС - Сабельное»		
Остановки	Новый Оскол АС, Б. Яруга, Глинное, Севальный, Сабельный		
Начало движения – 6-20 час; окончание движения - 15-40 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	06 час. 20 мин.	07 час. 10 мин.	Вторник, четверг,
	14 час. 00 мин.	14 час. 50 мин.	суббота

Маршрут	№ 2 «Новый Оскол АС - Ж/Д вокзал-ПРБ-ДК «Оскол»		
Остановки	Новый Оскол АС, ул.Тургенева, ул.Кооперативная, ул.Колхозная, ул.Пушкина, ул.Дзержинского, ул.Кирова, ул.Успенская, ул.Гагарина, ул.Славы, ул.Красноармейская, ул.Рождественская, ул.Дорожная, ул.Ливенская		
Начало движения – 08-20 час; окончание движения - 15-20 час.			
Режим движения транспортных средств по маршруту	Время отправления от начального пункта	Время прибытия до конечного пункта	График движения
	08 <sup>20</sup>	08 <sup>40</sup>	
	09 <sup>00</sup>	09 <sup>20</sup>	
	09 <sup>40</sup>	10 <sup>00</sup>	
	10 <sup>20</sup>	10 <sup>40</sup>	
	11 <sup>00</sup>	11 <sup>20</sup>	
	11 <sup>40</sup>	12 <sup>00</sup>	
	12 <sup>20</sup>	12 <sup>40</sup>	
	13 <sup>00</sup>	13 <sup>20</sup>	
	13 <sup>40</sup>	14 <sup>00</sup>	
	14 <sup>20</sup>	14 <sup>40</sup>	
	15 <sup>00</sup>	15 <sup>20</sup>	
	15 <sup>40</sup>	16 <sup>00</sup>	
	16 <sup>20</sup>	17 <sup>00</sup>	
	17 <sup>40</sup>	19 <sup>10</sup>	

Маршрут	№ 107 «Новый Оскол АС - Новая Безгинка»		





<tbl\_r cells="4" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1



17 МАРТА 2018 ГОДА



5

# Как голосовать инвалиду

**Обеспечение избирательных прав инвалидов - важная задача избирательных комиссий, органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений**

В период подготовки и проведения избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, работа по обеспечению избирательных прав граждан, являющихся инвалидами, осуществляется совместно с органами социального страхования, пенсионного фонда, социальной защиты населения, общественных организаций инвалидов и органами местного самоуправления, стала одним из приоритетных направлений в деятельности избирательных комиссий Белгородской области всех уровней.

При Избирательной комиссии Белгородской области создана и действует Рабочая группа по реализации избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, утвержденные мероприятия Избирательной комиссии Белгородской области по обеспечению прав граждан Российской Федерации, проживающих на территории Белгородской области, являющихся инвалидами, при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года. Сформированы списки избирателей с ограниченными физическими возможностями по категориям инвалидности, в разрезе избирательных участков, переданные в участковые избирательные комиссии для индивидуальной работы с данной категорией избирателей. Оказывается помощь в информировании маломобильных граждан о новом порядке голосования по месту фактического нахождения избирателя и действие в выборе наиболее удобного для избирателя с ограниченными физическими возможностями избирательного участка для голосования, что открывает более широкие возможности для волеизъявления данной категории избирателей.

Для создания наиболее удобных и комфортных условий для избирателей-инвалидов Избирательной комиссией Белгородской области проведен ряд организационных мероприятий и изготовлены необходимые информационные материалы.

На каждый из 1263 избирательных участков переданы брошюры, выполненные крупным шрифтом с разъяснениями правил заполнения избирательных бюллетеней, на информационных стендах избирательных участков будет размещена информация о зарегистрированных кандидатах на должность Президента Российской Федерации, о порядке заполнения избирательного бюллетеня. Поместив незаполненный бюллетень в трафарет, избиратель сможет на

ощущать, по счету найти фамилию зарегистрированного кандидата и прописать любой знак в квадрате соответствующей прозе.

ЦИК России для Белгородской области изготовила с использованием азбуки Брайля 30 брошюр «Информация о кандидатах на должность Президента Российской Федерации» и 60 брошюр «Памятка о порядке голосования избирателей, являющихся инвалидами, на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года».

Для глухих и слабослышащих избирателей при наличии заявок в день голосования на избирательные участки будут приглашены сурдопереводчики.

Технологическое оборудование в помещениях для голосования (столы, кабины и ящики для голосования) будут устанавливаться таким образом, чтобы обеспечить доступность для избирателей-колясочников, либо оборудованы специальные места для тайного голосования в помещениях для голосования с использованием «переносных ширм».

ЦИК России подготовлена памятка избирателю-инвалиду, в которой содержатся ответы на вопросы, наиболее часто возникающие у граждан с ограниченными физическими возможностями.

Продолжается реализация pilotного проекта ЦИК России «Дорога на избирательный участок» с целью выявления и обобщения проблем, возникающих у избирателей с ограниченными физическими возможностями на их пути от места жительства до избирательного участка.

Как будет организован голосование для граждан с ограниченными возможностями по здоровью? Избиратель может прийти на избирательный участок самостоятельно либо в сопровождении других лиц, волонтеров. Второй способ голосования предусматривает обязанность участковой избирательной комиссии обеспечить возможность голосования избирателям, которые не могут по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть в помещение для голосования. В этом случае избиратель может проголосовать у себя дома, опустив избирательный бюллетень в переносной ящик для голосования, с которым к нему прибудут члены участковой избирательной комиссии. Проголосовать вне помещения для голосования избиратель может только в день голосования на основании своего письменного заяв-

ления или устного обращения, поданного в участковую избирательную комиссию заблаговременно. Заявление или устное обращение может быть подано избирателем не позднее 14.00 часов в день голосования - 18 марта 2018 года. Закон предусматривает право избирателя воспользоваться содействием других лиц для передачи указанного заявления или устного обращения. Это могут быть любые граждане - соседи, родственники, представители общества инвалидов, социальных служб, волонтеры.

Как сможет проголосовать избиратель, если он сам придет на избирательный участок в единый день голосования? Если избиратель-инвалид по зрению, либо с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, принял решение проголосовать непосредственно на избирательном участке, то ему требуется для этого помочь. Ему нужно до дня голосования уведомить об этом избирательную комиссию муниципального района, городского округа с полномочиями территориальной избирательной комиссии или участковую избирательную комиссию, получить там нужную информацию, а при необходимости - сделать заявку на предоставление социального такси, специального автотранспорта.

Можно ли воспользоваться человеку с ограниченными возможностями по здоровью чьей-либо помощью при получении и заполнении избирательного бюллетеня? Если прибывшие на избирательный участок граждане не могут самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, то они вправе воспользоваться для этого помощью других лиц. Но здесь есть ограничения - такую помощь не имеют права оказывать члены избирательной комиссии, зарегистрированные кандидаты, доверенные лица или уполномоченные представители политических партий, наблюдатели. Помощь может оказать родственник избирателя либо другой избиратель, находящийся в это время на избирательном участке. В этом случае в списке избирателей указываются сведения о лице, оказывающем помощь избирателю-инвалиду. В графе, где проставляется подпись, указываются также фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта лица, оказавшего помощь избирателю.

И. ЛАЗАРЕВ,  
заместитель председателя  
Избирательной комиссии  
Белгородской области.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## Федеральная социальная доплата: только для неработающих пенсионеров

Устраиваясь на работу, многие пенсионеры думают, что выплата федеральной социальной доплаты (ФСД) будет про должена, но это не так. ФСД к пенсии устанавливается только неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации, в котором проживает пенсионер.

Величина прожиточного минимума пенсионера для расчета ФСД к пенсии в 2018 году в Белгородской области составляет 8016 рублей. Для того, чтобы оформить ФСД, гражданину нужно обратиться в Управление Пенсионного фонда и подать

соответствующее заявление. С собой обязательно нужно взять паспорт. Доплата начисляется с первого числа следующего месяца после рассмотрения и одобрения поданного заявления. При этом формально она является бессрочной при условии сохранения на нее права. В случае, если пенсия устанавливается человеку впервые или устанавливается по случаю потери корпилыца, ФСД гражданину будет включена без подачи соответствующего заявления.

Обращаем внимание: право на ФСД утрачивают работающие пенсионеры и пенсионеры, занимающиеся предпринимательской деятельностью, а также студенты ( получающие пен-

сию), отчисленные из учебных заведений либо перешедшие на заочную форму обучения, и студенты, которые устраиваются в период обучения на работу. Пенсионеры, получающие федеральную социальную доплату, обязаны безотлагательно проинформировать обо всех произошедших изменениях управление ПФР, которое осуществляет данную выплату. Все излишне выплаченные суммы ФСД к пенсии будут взысканы Пенсионным фондом в добровольном или судебном порядке.

Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Новооскольском районе Белгородской области.

**ОПТИМИСТ**  
(КНИЖНО-КАНЦЕЛЯРСКАЯ КОМПАНИЯ)  
КАНЦТОВАРЫ ИГРЫ  
УЧЕБНИКИ РЮКЗАКИ  
КНИГИ НУМИЗМАТИКА

**СКИДКА до 35%  
на коллективные заказы  
учебной литературы  
доставка**

Новый Оскол, Ленина, 27 т. 8-905-040-82-33  
[www.optimist-kursk.ru](http://www.optimist-kursk.ru)  
\*подробную информацию уточняйте у продавцов ТС ОПТИМИСТ

Уважаемые покупатели! 20 марта в 8:30 и 24 марта в 13:40 часов у торгового центра состоится

**ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК РАЗНЫХ ПОРОД:**  
рыжих, белых, рябых, голубых, черных. Просьба: не опаздывать!

**КУРЫ-НЕСУШКИ, яйценоскость хорошая.**  
Птица привита. Доставка бесплатная. Тел. 8-928-827-48-52.

ДЛЯ ВАС, ПОДРОСТКИ!

Если вам 14-18 лет и вы желаете приобрести трудовые навыки, или пополнить семейный бюджет, служба занятости населения Новооскольского района напоминает вам о возможности трудоустройства на временную работу в свободное от учебы время или в период летних каникул.

Для этого необходимо обязательное наличие следующих документов:

- паспорт гражданина РФ;
- ИНН;
- СНИЛС;
- согласие родителей (14-15 лет);
- разрешение органа опеки и попечительства (14 лет);
- медицинская справка о состоянии здоровья;
- номер лицевого счета Сбербанка РФ.

За справками обращаться по адресу: г. Новый Оскол, ул. Ленина, 32-а, 4 этаж, кабинет № 4, телефон: 8 (47233) 4-29-42.

## ПОСИДИМ - ПОГОВОРИМ

В Яковлевской модельной библиотеке были проведены фольклорные посиделки.

На мероприятие были приглашены люди старшего поколения. Библиотека была украшена под русскую избу: столы с угощением, самоваром, вышитыми рушниками, глиняными горшками, расписными платками, ложками и т.д. Для того, чтобы по-настоящему любить Родину, надо знать не только её настоящее, но и прошлое. Присутствующих пригласили в этот день, чтобы рассказать об одном старинном обычая русского народа - о посиделках. Гостям рассказали о том, что в каждом селе и деревне были свои посиделки, что собирались на них люди, чтобы себя показать, на других посмотреть, переброситься частушкой, посоперничать в потехах да забавах.

Без этого не обошлось и на наших посиделках. Гости приняли активное участие в исполнении русских народных песен, рассказывали небылицы, а также устроили настоящее состязание «скороговорящих». Отгадывали загадки. Самыми сообразительными оказались Л. Р. Резцова, В. И. Горелова, В. А. Волошина. Не обошлось и без задорных, весёлых частушек, которые исполнили Н. М. Захарова и Г. В. Горелова. Закончилось мероприятие чаепитием с пышными блинами и вкусными пирогами. Гости остались очень довольны.

Е. РУДАВИНА,  
заведующая Яковлевской модельной  
публичной библиотекой.

Поздравляем Юлию Викторовну  
Николенко (с. Шараповка) с юбилеем!

С юбилеем поздравляем бабушку и маму!  
Много радости желаю, быть счастливой самой!  
Пусть дела все удаются вмиг, легко и просто,  
Пусть глаза всегда смеются, пусть исчезнут слезы.  
Ты для нас незаменима, ты же это знаешь,  
Просто всем необходима, в жизни выручаешь.  
И тебя мы ценим точно, и сейчас жалеем,  
Что, порой, как любим очень, мы сказать не смеем!

От детей, внучки и мужа.



### МЕХОВАЯ ЯРМАРКА «ЕЛЕНА»

г. Краснодар

**ВЕСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА:**  
**ДУБЛЕНКИ, ШУБЫ, ЖИЛЕТЫ,**  
**КОЖАНЫЕ КУРТКИ,**  
**ШАПКИ**

мутон и дубленки от 10000 до 20000,  
норка от 45000 до 60000 руб.

Принеси старую -  
получи скидку на новую ШУБУ!!!  
Ждем Вас с 10 до 16 часов  
22 МАРТА, ДОМ КУЛЬТУРЫ.

Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, подключу, установлю. Цена 11900 руб.  
Тел. 8-910-368-98-08.

реклама

**19 марта в ДК «Оскол»**  
с 10 до 18 часов

### КОНФИСКАТ

Ветровки, куртки (муж, жен) - от 1200р.  
Обувь более 300 моделей  
(м, ж) - от 450р.  
Намуфляж: костюм - от 750р., штаны - 400р.  
Мужские сорочки (рукав, без рукав) - от - 350р.  
Халаты (хб-от - 250р.;  
Бамбук, велюр - от - 600р.;  
фланель - 350р.)  
Туники - от - 250р.  
Дачные костюмы - от 350р.  
Пижамы - от - 200р., ночные сорочки - от 100р.  
Спорт брюки, кофты - 500р.  
Носки - 6 пар - 100р., 10 пар - 150р.  
Тапочки 100р., футбольки от - 150р.  
Нижнее белье от 30, колготки  
Лосины, леггинсы - от - 150р.  
Детский трикотаж - от - 50р.  
Текстиль : одеяло зима 1,5 - 600р.;  
2,0 - 700р.; евро - 800р.;  
облегченные 1,5 - 450р.;  
2,0 - 550р./евро - 650р.;  
подушки - от - 200р., Пледы - 300р.,  
кпб - от - 350р., скатерти, Полотенца  
и многое другое в неограниченном количестве !!!

реклама



реклама

### Наркология Плюс

Прерывание запоя.  
Кодирование. Выезд на дом.  
Анонимно.  
Тел. 8-920-595-25-00.

Имеются противопоказания,  
проконсультируйтесь с врачом.  
Лиц. ЛО-31-01-00411 от 29 октября 2013 г.

реклама

**ЗАО «Мясной двор»**  
Красногвардейского района  
закупает у населения  
коров и молодняк КРС.  
Предоставляется  
транспорт для доставки.  
Справки по телефону:  
8 (47247) 3-45-02.

реклама

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Доставка по району  
бесплатно.  
Тел. 8-961-324-52-83.

реклама

**КУРЫ ЯЙЧНОЙ ПОРОДЫ**  
с бесплатной доставкой  
по району.  
Тел. 8-909-440-89-65.

реклама

Реализуем молодых  
**КУР-НЕСУШЕК.**  
Яйценоскость  
хорошая.  
Доставка бесплатная.  
Тел. 8-938-480-61-90.

реклама

**РЕАЛИЗУЕМ**  
**КУР-НЕСУШЕК**  
Бесплатная  
доставка.  
Тел. 8-906-423-62-79.

реклама

### ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ

в помещении (труба - нержавейка).  
Установлю водонапорную станцию.

реклама

Тел. 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63.

реклама

ООО «Черниговскому Молочному Комбинату» требуются:  
аппаратчик по разливу молока в цех по производству  
сыра и мойщик тары и оборудования.

График работы - 2/2. Тел. 8 (47232) 5-52-85.

реклама

Болоконовский инкубатор  
РЕАЛИЗУЕТ МОЛОДНЯК ПТИЦЫ:  
бройлер (КОББ 500), индейка (хаббарт конвертер),  
цветной бройлер, утка. Телефон 8 (47235) 5-07-22.

реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ:**  
простые, фактурные и многоуровневые.  
Большая цветовая гамма. Фотопечать на потолке.  
Договор. Гарантия 10 лет. Пенсионерам скидки.  
Тел. 8-950-719-01-13.

реклама

Требуется водитель категории «С» и «Е».  
Тел. 8-910-362-28-90.

реклама

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
**19 марта БУДЕТ ПРОДАЖА**  
**КУР-МОЛОДОК:**  
рыжие, белые, пестрые, голубые.  
В 13.10 час. - г. Новый Оскол, у рынка.  
Привоз будет обязательным!!!

реклама

**23 марта в РДК состоится**  
**распродажа.**  
**Любая куртка (муж., жен.),**  
**пальто синтепон - 1600 руб.**  
Размеры 42-70.  
Большой выбор моделей. МО, г. Дубна.

реклама

**Энергосберегающие  
ОКНА  
ОТДЕЛКА  
БАЛКОНОВ.**  
Из экологически чистого  
профиля REHAU.  
Качество. 5 лет гарантии!  
Откосы.  
Монтаж по ГОСТу.  
Тел. 8-950-715-96-81.

**СРОЧНЫЙ  
РЕМОНТ  
СТИРАЛЬНЫХ  
МАШИН**  
Комплектующие в наличии.  
Выезд на дом бесплатно.  
Тел. 8-910-224-29-50.



реклама

**Памятники  
от 1700 руб.,**  
скульптуры, вазоны,  
плитка, бордюры,  
заборы. Скидка.  
Тел. 8-909-205-66-25,  
4-52-24.

реклама

**НАРКОЛОГИЯ**  
Валуйки круглосуточно.  
Выход из запоя, снятие интоксикации,  
кодирование. Тел. 8-915-577-97-96,  
8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.  
Имеются противопоказания, проконсультируйтесь  
с врачом. Лиц. ЛО-31-01-001411 от 29 октября 2013 г.

реклама

**Медицинский центр «Юго-Восточный»**  
Круглосуточно. Анонимно  
т.: 8-47236-3-77-21



реклама

**Проблемы с алкоголем?**  
Это к нам!  
Наркология.  
Психология.  
Белгородская обл.,  
г. Валуйки, ул. Гагарина, 15а  
8(47236) 3-66-88, 8-915-565-55-39, 8-920-571-11-00  
Лицензия № ЛО-31-01-000262, от 10.03.2009 г.  
Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

В кафе требуется: повар, кухонная рабочая. Тел. 8-920-587-69-40.

•••

В швейный цех требуется швея. Тел. 4-56-00.

•••

На работу требуется бухгалтер и торговый представитель. Заработка плата по результатам собеседования. Тел. 8-910-224-69-63.

•••

Торговому предприятию требуется водители категории «С». Тел. 8-915-520-37-03.

•••

Торговому предприятию требуется операторы ПК. Тел. 8-951-761-06-47.

•••

АН «Партнёр» продает дом в с. Беломестное Новооскольского района по ул. Садовая, пл. 76 кв. м, на участке 42,5 сотки. Есть хозпостройки, подвал. Цена 750 тыс. руб. Тел. 8-919-227-77-17; www.partner31.ru.

•••

Продается 2-комнатная квартира кирпичного дома по ул. Островского, д. 67, пл. 42 кв. м, свое отопление, практически готова к проживанию. Цена и подробности по тел. 8-920-587-15-36.

•••

Переработка подсолнечника на масло, жмы в с. Макешкино, тел. 8-920-552-61-38, 8-920-567-64-55.

•••

Продается домашний бройлер в убойном виде 200 руб./кг. Доставка. Тел. 8-920-558-07-71.

•••

Продаются: кукуруза, ячмень, пшеница в мешках. Цена: самовывоз - 9 руб./кг, с доставкой на дом - 10 руб./кг; картофель 25 руб./кг. Тел. 8-905-040-44-80.

•••

Степовое сено в тюках, 20 кг./130 руб. Тел. 8-910-322-46-67, Александр.

•••

КУПЛЮ МЕД. Тел. 8-920-550-59-27.

•••

ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 8-961-163-91-50.

•••

ИЗГОТАВЛИВАЕМ ВОРОТА, КАЛИТКИ. Тел. 8-920-205-68-76.

•••

ПРИЕМ МАКУЛАТУРЫ. Тел. 8-910-325-67-92.

•••

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-960-621-97-76.

•••

ЗАКУПАЕМ КРС - КОНИНУ - ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. Тел. 8-920-565-35-88.

•••

Сотрудники бывшего совхоза-завода «Оскольский» скорбят по поводу смерти

реклама

УХАНЁВОЙ

Зои Ивановны

и выражают соболезнование родным и близким.

## ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ

# С блиндажами и памятником

**В Боровогриневском сельском поселении создадут военно-исторический комплекс имени Андрея Леонтьевича Бондарева.**

Имя генерала хорошо знакомо новооскольцам. Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Андрей Бондарев держал оборону на Невском пятаке, разрабатывал план форсирования Днепра, командовал сводным полком 4-го Украинского фронта на Параде Победы в 1945 году. После войны вернулся в родной колхоз и за короткое время поднял его. В Боровках находятся памятник Бондареву, его могила и сельский музей, посвященный жизненному пути Героя. Им руководит Лидия Уханева, которая 40 лет собирает информацию об этом человеке.

- В музее хранится более тысячи экспонатов. Раритетные личные вещи Бондарева: наручные часы и конспекты лекций. Ещё одно богатство музея - 300 писем ветеранов, которые рассказывают о войне, о подвигах, о Бондареве, - признается Лидия Александровна. - Я уже собираю у селян военные фотографии земляков для Новооскольского комплекса.

Несколько раз в год музей посещают школьники, приходят выпускники.

- Музей богат экспонатами, но мы решили, что этого недостаточно. Хотим улучшить его, проведем частичный ремонт, обновим экспозиции, сделаем их современными и интерактивными, - рассказывает начальник управления культуры Новооскольского района Наталья Шаульская. - Создадим библиотеку имени Бондарева, выставочный и лекционный залы с проектором. Но главное,

что территорию вокруг музея тоже задействуем.

В этом году там появятся блиндажи, окопы, памятник сожжённым селам Новооскольского района, стена памяти с колоколом, посвященная тем, кто ушел на войну и не вернулся. В военно-исторический комплекс войдут девять объектов.

- Мы представили проект местным жителям, они одобрили его, сразу записались добровольцы на рытьё окопов, - говорит Шаульская. - Одна жительница составила список фамилий всех погибших воинов, остальные собирают фотографии, чтобы пополнить музей. Жители подключились к работе и обещали помочь на протяжении всех этапов.

Часть комплекса, внутри здания, откроют к 9 Мая этого года, а остальные работы завершат к концу года.

- Планы у нас громадные, но мы дружно делаем общее дело. Приятно, что местные заинтересованы в этом, поэтому успех обеспечен, - отметила Наталья Валентиновна.

Работа в музее уже идет: поменяли окна, двери, закупили музейное оборудование для выставок, готовы проекты модернизации залов, продумали даже детали: цвет краски, штор и обои. На реконструкцию сельского Дома культуры выделили средства из районного бюджета, часть объектов сделают за счет спонсоров и помощи населения.

А. ПИСАРЕВСКАЯ.

## МОБИЛИЗАЦИОННАЯ ПОДГОТОВКА

## Составная часть обороноспособности страны

Для любого государства важно состояние защищенности интересов личности, общества и государства от внешних и внутренних военных угроз, связанных с применением военной силы или угрозой ее применения, и способность им противостоять. Одними из способов реализации защиты государства являются мобилизация и предшествующая ей мобилизационная подготовка.

В соответствии с Планом мероприятий по мобилизационной подготовке Белгородской области на 2018 год, в областном Доме Правительства под руководством начальника мобилизационного управления Белгородской области Л. М. Дрозда, состоялся мобилизационный сбор по подведению итогов по мобилизационной подготовке за 2017 год и постановке задач на 2018 год. В соответствии с распоряжением Губернатора области от 13 февраля 2018 года № 95-р за достигнутые высокие результаты по мобилизационной подготовке в 2017 году Новооскольский район награжден призовым кубком за 3-е место.

В ходе сбора были поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию мобилизационной подготовки и повышению уровня мобилизационной готовности органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Белгородской области.

О. СТРУГАЛЕВИЧ,

начальник мобилизационного отдела администрации района.

За содержание и достоверность объявлений редакция ответственности не несет.

Гл. редактор Н. В. Соловьев.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Администрация муниципального района «Новооскольский район» Белгородской области. Муниципальный совет муниципального района «Новооскольский район» Белгородской области. АНО «Редакция газеты «Вперед».

**ИЗДАТЕЛЬ:** АНО «Редакция газеты «Вперед».

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** 309640, Белгородская область, г. Новый Оскол, ул. Славы, 39.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора - 4-56-63, ответственного секретаря - 4-50-48, отдела писем и социальных проблем - 4-56-02, зав. отделами - 4-55-65, прием объявлений, бухгалтерии (факс) - 4-52-82, оператора - 4-53-88. Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции, отпечатана в ОАО «Белогорье-пресс». 308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 а.

**Индекс 50800. Заказ 14492.**

**Тираж 5980. Объем 2 п. л.**

**Время подписи в печать:**  
по графику - 12.30; фактически - 12.30.  
**Газета выходит два раза в неделю:**  
по вторникам и субботам.  
**E-MAIL:** nov-vpered@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом о печати использует письма по своему усмотрению. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 21 марта 2016 года. Свидетельство ПИ № ТУ31-00277.

# Слушали, затаив дыхание



В ходе встречи житель села Большевиновки Николай Иванович Туковский поделился своими воспоминаниями о выполнении интернационального долга. В Афганистан он попал по призыву на срочную службу в 1984 году. Там уже шла война. В сражении получил пулевое, осколочное ранение, был контужен. Он был механиком-водителем танка № 030. Из рассказа ребята узнали о том, как выполняли свой воинский долг наши солдаты, о том, что такая армейская служба и взаимовыручка, о том, какая использовалась техника, а также много интересных фактов из жизни афганского народа. Учащиеся с большим вниманием слушали выступление человека, который прошел испытание войной. Слушая рассказы о боевых эпизодах войны, они представляли, через что пришлось пройти нашим солдатам, что пережить. Но самое главное - учащиеся ясно поняли, что только выносливость, мужество, и огромная любовь к Родине, к родным и близким помогали нашим воинам выстоять в этой войне и ге-

роями вернуться домой. Н. И. Туковский просто так не мог рассказывать, его голос постоянно срывался, потому что воспоминания возвращали его туда - в самый ужас... А ребята слушали воина-афганца и задавали вопросы.

Воин-ветеран рассказывал о климатических условиях в Афганистане, которые сильно отличались от наших, о местных жителях, которые вместе с нашими войсками воевали против повстанцев, о том, как приходилось стрелять в противника. Мальчиков очень интересовало то, какое оружие было на вооружении нашей и афганской армий.

Николай Иванович сообщил ребятам, что у него есть альбом-78!, который называется «Афган. Баграм. Разведка», поведал о своих боевых наградах.

В конце мероприятия ребята рассказали гостю о своих успехах в учебе и показали приобретенные навыки в разборке и сборке автомата.

Л. МИКУЛНИЦЕЦ.

# Во славу воинской доблести

Богатыри стояли на страже Руси, на заставе. Воинская доблесть составляет одну из главнейших черт русского богатыря и представляет их физические качества: силу, ловкость, но недостаточно одних физических доблестей, надо ещё, чтобы вся деятельность богатыря имела патриотический характер. С раннего детства будущий богатырь должен формировать свой характер, воспитывать в себе смелость, благородство, решительность, честность, уважение к женщине.

В Великомихайловском ЦКР состоялась конкурсная программа «Три богатыря». Воспитать богатыря - ответственная и сложная задача. С этой серьезной задачей не в шутку, а всерьез решили справиться работники ЦКР, в лице культорганизатора Елены Халхуновой.

Ребятам, принявшим участие в программе, нужно было проявить и смекалку, и ловкость, и силу, и меткость, но и, конечно же, сплоченную работу в команде. А задания были непростыми: строевая подготовка, меткие стрелки, преодоление препятствий, рукопашный бой (мешками). Но самое главное - свою силу и ловкость в конкурсах проявила не только мужская половина команд, девочки не хуже мальчиков справлялись с конкурсными заданиями. Каждый хотел быть самым лучшим богатырем.

Бывает профессия повар, бывает учитель, бывает врач, а есть такая профессия - Родину защищать. Поэтому в Великомихайловском ЦКР воспитывают богатырей - будущих защитников Отечества.

И. ТКАЧЕНКО,  
директор ЦКР.